

ВСЯ ЖИЗНЬ НА ВИДУ

Более 60 лет прошло с тех пор, как Ахарбек Кудakov, парень из маленького селения Средний Урух, закончил школу, отслужил в Морфлоте и попал в группу осетинской молодежи, которую Министерство культуры республики набирало для учебы в Урюпинском филиале Московского института культуры. Здесь он получил специальность режиссера-постановщика и был направлен на работу в ардонский районный Дом культуры, где курировал работу киноустановок. В те годы проявился актерский талант Ахарбека КудакOVA, он играл в составе ардонского народного театра, создав замечательные образы героев пьес осетинских драматургов.

В главном кинотеатре района Ахарбек встретил красавицу-кассира Нину Кулаеву. Молодые люди понравились друг другу, а вскоре сыграли свадьбу. В те годы мало кому жилось легко, вот и Ахарбеку с Ниной в полной мере довелось испытать все тяготы жизни на съемной квартире. Но любовь и взаимоуважение, согласие, понимание, с первых же дней поселившись в их молодой семье, помогли перенести все. Подрастали дети. Ахарбек, закончив высшую партшколу, работал инструктором Ардонского райкома КПСС, затем почти 20 лет возглавлял отдел культуры, затем его опыт и организаторские способности были востребованы, когда в



районе была создана новая структура — Центр занятости населения. На пенсию ушел с должности начальника отдела гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций АМС района. И где бы ни работал Ахарбек Сафарович, коллеги любили и искренне уважали его за компетентность, доброжелательность, умение организовать работу на высоком уровне, быть рядом и в радости, и в трудную минуту.

В минувшее воскресенье Ахарбек Сафарович Кудakov встретил свое 80-летие. Семья отметила эту знаменательную дату как большой праздник, пригласив бывших коллег, родных, друзей, соседей из Уруха. Многолюдно и весело было в этот воскресный день во дворе многоквартирного дома, где живут Кудakovы. Ахарбека Сафаровича пришли поздравить ответственные работники АМС района, представители отдела культуры и искусства, коллектив хора героической песни имени Б. Дзугаева, в

котором и по нынешний день поет юбиляр.

В этот день в адрес Ахарбека Сафаровича прозвучало много добрых слов — за его трудолюбие, уважительность к людям, за то, что прожил большую и красивую жизнь, воспитав замечательных детей и внуков. Все они выросли в спокойной уверенности в нерушимости семьи, в любви и ласке старших. Никто и никогда не слышал громкого слова и не видел недоброго взгляда — в семье Кудakovых это не было принято. К слову, нынешний год для Кудakovых — вдвойне юбилейный. В марте Ахарбек Сафарович и Нина Созырькоевна отметили золотую свадьбу.

И, конечно, на празднике звучали песни в честь юбиляра, чья жизнь у всех на виду, в исполнении хора. Работники культуры преподнесли ему красивый букет и поблагодарили за большой вклад в развитие народного театра, песенного и танцевального искусства, кружковой работы в учреждениях культуры района. А общим пожеланием всех, кто пришел поздравить Ахарбека Сафаровича КудакOVA с 80-летием, было крепкое здоровье, семейное благополучие и счастливое долголетие. И пусть оно обязательно сбудется!

Татьяна БАЙБАРОВОДА.

На снимке: Ахарбек Сафарович Кудakov с работниками культуры.

О дополнительной индексации фондов оплаты труда

В результате неоднократного выдвижения требований профсоюзами, в том числе, поддержанных коллективными действиями работников непроизводственной сферы РФ, в октябре-ноябре 2010 г. Федеральным законом от 01.06.2011 г. № 105-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О федеральном бюджете на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов" предусмотрена дополнительная индексация фондов оплаты труда работников федеральных государственных учреждений с 1 октября 2011 г. на 6,5 %.

Указанным Федеральным законом также предусмотрены финансовые средства на увеличение размера стипендии интернов и ординаторов с 1 июня 2011 года до 6367 рублей и индексацию стипендиального фонда с 1 сентября 2011 года на 9% (вместо ранее предусмотренной индексации на 6,5 %).

Северо-Осетинское региональное отделение Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ видит свою задачу в совместной работе с органами законодательной и исполнительной власти РСО—Алания по обеспечению увеличения фондов оплаты труда в государственных и муниципальных учреждениях непроизводственной сферы в соответствующих размерах и в установленном на федеральном уровне срок.

При индексации фондов оплаты труда работников необходимо учесть, что в соответствии с пп.22,23 Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2011 год, органы государственной власти субъектов РФ и органы местного



самоуправления самостоятельно определяют размеры увеличения бюджетных ассигнований на формирование фондов оплаты труда работников подведомственных государственных и муниципальных учреждений с учетом индексации этих фондов. Бюджетные ассигнования, предусмотренные в федеральном бюджете, бюджетах субъектов Российской Федерации и местных бюджетах на 2011 год на увеличение фондов оплаты труда работников учреждений, рекомендуется направлять преимущественно на увеличение размеров тарифных ставок, окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений в пределах указанных ассигнований.

Николай ТОРЧИНОВ,
председатель регионального отделения Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ, председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников здравоохранения РФ.

СПОРТ

СПОРТ

Ардонские теннисисты — победители

24 сентября в спорткомплексе селения Хулаг прошло лично-командное первенство ФСО "Урожай" РСО—Алания по настольному теннису.

Первенство разыгрывали теннисисты из шести районов республики. Ардонский район представляли **Борис Газзаев, Таймураз Гигаев и Владимир Газзаев**, которые, благодаря своей мастерской игре, завоевали все призовые места в соревнованиях среди мужчин. Борис и Владимир Газзаевы заняли третье и второе места соответственно, а Таймураз Гигаев поднялся на первую ступень пьедестала почета. Медали, грамоты, а также командный диплом ардонским спортсменам в торжественной обстановке вручил председатель республиканского ФСО "Урожай" **Асланбек Еналдиев**.

Т. КАРДАНОВ.

НА СНИМКЕ: ардонские теннисисты — победители первенства республики.



Образование

ЧТО ТАКОЕ ЭЛЕКТРОННЫЙ ДНЕВНИК?

Чтобы подключиться к всемирной школьной образовательной сети "Дневник.ру", в школах района внедряется новая информационная система. Это — возможность представить школу общественности, сделать ее информационно открытой. Новшество вводится с целью совершенствования учебного процесса.

— Электронный дневник будет представлять собой образовательную сеть со всем необходимым для современной школы, — рассказывает заместитель начальника управления образования **Заира Бокоева**. В ней будет обширная библиотека с произведениями художественной литературы по программе, различные словари, учебные справочники. Для

учителей электронный дневник — инструмент дистанционного обучения, база научно-методических материалов. С его помощью учитель всегда может быть на связи с учениками и их родителями. Родитель же, в свою очередь, будет знать, чем в данный момент занят его ребенок, видеть его текущие оценки, а также консультироваться со специалистами и делиться опытом с другими родителями.

Хочу еще отметить, что ребенок, даже если он по ряду причин отсутствовал на занятии, не выпадает из школьного процесса. Учитель будет работать с ним индивидуально, отправляя задания, проверяя их решения. Возможность обмена информацией в электронной

форме ценна. Это позволит увеличить процент выполнения домашних заданий.

Как отметила Заира Бокоева, опыт интерактивного общения поможет ребятам в будущем. И будет способствовать установлению между учителем и учеником качественно новых отношений, при которых педагоги и учащиеся в образовательном процессе становятся партнерами. Со временем, когда сеть наполнится мощной образовательной базой, проекту не будет аналогов. И объединение "учитель — ученик — родитель" должно вывести образование на качественно новый уровень.

Фатима ЧЕХОЕВА.

"50 ПЛЮС" И ПОЧТА РОССИИ — СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПАРТНЕРЫ



Почта России — стратегический партнер социального проекта "50 ПЛЮС". Почтовый оператор и организаторы проекта объединили усилия, чтобы повысить качество жизни людей зрелого возраста.

"Работа с людьми зрелого возраста — это одно из важнейших направлений нашей деятельности. Это особенные клиенты, которым нужно повышенное внимание и забота. Сегодня Почта России доставляет пенсии и пособия 22 миллионам человек — шестой части населения нашей страны. Эта услуга для предприятия убыточна, однако, в приоритете у нас — надежность и удобство сервиса для пенсионеров. Поэтому мы размещаем пенсионные счета в самых крупных и стабильных банках, страхуем все денежные средства, предназначенные для выплат пенсий и пособий. Мы внедряем современные технологии, чтобы пенсионеры получали от почтальонов не только деньги, но и исчерпывающую информацию", — отмечает глава Почты России **Александр Киселев**.

Первым шагом Почты России в рамках Проекта станет участие в форуме-выставке "50 ПЛЮС. Все плюсы зрелого возраста", который пройдет 1-3 ноября 2011 года в "Экспоцентре" на Красной Пресне. Почтовый оператор представит свои социально значимые услуги и новые технологии, поставленные на службу клиентам, и совместно с ком-

паниями-участниками форума-выставки, представителями государственных структур и общественными организациями определит основные направления развития проекта "50 ПЛЮС".

Почта сегодня играет большую роль в жизни старшего поколения. На селе почтальоны фактически обеспечивают социальную поддержку пожилым клиентам. Они не только приносят им пенсии, но также оформляют на дому подписку на газеты и журналы, причем ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, а также инвалидам I и II групп — с 20% скидкой на доставку. Почтовые работники разносят пожилым людям, которым трудно самим добираться до магазина, самые необходимые товары и продукты питания. Например, в Тверской области почтальоны доставляют пенсионерам на дом свежий хлеб.

Напрямую общаясь с пенсионерами, почтальоны лучше всех знают их потребности. Они всегда готовы выслушать своих пожилых клиентов, помочь им в решении различных бытовых проблем. При многих отделениях связи открыты клубы пенсионеров, где в дружеской атмосфере участники находят недостающее им общение, поддержку и участие.

Марина ХУТЯЕВА,
специалист по связям с общественностью
УФПС РСО—А — филиала
ФГУП "Почта России".